

天地之中·何以为中 系列报道

“逐鹿中原”正当时

(上接一版)优势再造战略再造、整合、重组已有优势,全市上下正在形成新的比较优势、竞争优势。战略赋能,发展聚势。“十大战略”深入实施,为郑州经济社会高质量发展蓄积源源不断的新动能。

经济发展活力强劲

作为省会城市,郑州肩负“当好国家队、提升国际化,引领现代化河南建设”的发展重任;作为九个国家中心城市之一,郑州更承担着支撑国家战略、引领区域发展、参与国际竞争的重大使命。

5月8日,全省第八期“三个一批”项目建设活动举行,我市共筹集项目230个,总投资2617.4亿元。

据悉,全市前七期“三个一批”项目累计完成投资5500亿元,签约落地率、项目开工率、投资完成率位居全省前列。

来自市发改委的数据显示,省市重点项目1-5月完成投资2055.4亿元,同比增长9.2%,投资进度41.1%;新开工项目192个,开工率76.2%。

今天的项目,就是明天的产业。一个个大项目、好项目在郑州落地生根,成为郑州当下经济增长的活力、动力,更蓄积起高质量发展的强大后劲。

活力和动力来自一个个火热的项目

建设现场,一座座繁忙的生产车间。

今年4月6日,郑州比亚迪项目正式投产。自2021年9月签约以来,37天内实现项目开工,17个月顺利投产,创造了新能源汽车整车制造的河南速度,也为郑州制造业高质量发展增添新动能。

“每6.5秒可完成生产1台压缩机,年产1500万台”……4月8日,郑州经开区海立海尔压缩机生产基地项目开工。项目总投资20亿元,投产后将成为行业内先进的数智化互联工厂,推动海尔郑州创新产业园成为全球供应链配套最完整的海尔产业园。

活力和动力更来自全市上下拼搏进取的劲头、热火朝天的势头。

起步就是冲刺、开局就是决战。今年以来,各县(市)区以昂扬姿态,全力以赴抓项目、抓生产、抓招商。巩义市恒星科技超精细金刚线项目、上街区天马新材料电子陶瓷粉体材料生产基地项目、荥阳智能加油机项目等纷纷上马,绿城大地上,处处是全力以赴拼经济的火热场面。

全市工业发展势头好、后劲也足。来自市工信委的数据显示,1-5月份,全市新签约亿元以上制造业项目113个,总签约额1177.3亿元,超过进度11.8个百分点;工业投资预计增长35%以上,位居全省前列。

高质量发展再启新征程

加快建设国际消费中心,郑州扛起使命,一边努力探索自身潜力,一边积极外出取经问计。

作为国家中心城市和中原城市群核心城市,郑州消费潜力巨大。近年来,郑州聚焦国家中心城市建设和国际消费中心城市的基础和条件。与此同时,郑州区位优势明显,两小时高铁圈覆盖4亿人口,两小时航空圈覆盖全国90%以上人口和市场。

5月7日至8日,郑州党政代表团一行到西南中心城市——成都,探寻这座古都消费繁荣的“活力密码”。看过、听过、感受过,代表团成员认为,相比成都,地处中原的郑州,要进一步挖掘交通枢纽的长板,做好扩消费、促内需的自身优势文章。

连接着生产与消费、供给与需求、国际与国内的会展业,是我市国际消费中心城市建设的重点工作之一。今年以来,郑州“国际会展名城”建设步伐提速,借力品牌展会,助推形成一波接一波的消费热潮。来自郑州国际会展中心的数据,上半年,会展中心共举办展览项目40个,展览面积完成约91万平方米,共完成会议项目48个。上半年共接待观众158万多人次,

现场成交及达成意向金额上百亿元。

按照《郑州市创建国际消费中心城市实施方案》,我市计划利用3年时间,各开发区、区县(市)各打造1至2条示范特色商业街区,为全市引进几百家以上头部企业,包括国际国内知名品牌、首店、网红店、老字号等。

《方案》明确,到2025年,郑州社会消费品零售总额力争超过7200亿元,服务业增加值力争突破8600亿元,第三产业增加值力争超万亿元;国际国内航线线路通达城市达到220个,航班班次数量220条。出租车网约车数量达到50000台;地铁运营总里程达到600公里……

拓展消费场景、点燃文旅消费、提质文体消费、激活大宗消费、做强会展经济、提升消费国际范儿等稳步开展,举办国际顶级赛事、举办高规格展会和论坛……郑州正按下建设国际消费中心城市“加速键”。

河南中原创新发展研究院院长喻新安说,有河南庞大市场的支撑、有连南贯北的交通枢纽优势,郑州内需消费市场的未来值得期待。

国际消费中心城市加快建设,必将开创国家中心城市现代化建设新局面,再启高质量发展新征程。

UU跑腿创始人、董事长乔松涛:

追梦“跑男”,从郑州跑向全国

(上接一版)记者采访时,乔松涛身穿印有“UU跑腿”标识的工装。“这多方便舒服啊!”他憨憨一笑说,公司有一个“刚性规定”:包括乔松涛在内的所有高管都是“领跑者”,每月必须接4单、发4单跑腿订单,并提出改进建议。

“UU跑腿要打造的是一个‘有温度、有速度、有态度’的平台,我们有一个‘123目标’,就是实现年100亿元营收、200万日订单和业务开通300座城市。”乔松涛慢慢舒展新的愿景。

“跑起来一切皆有可能,在奔跑中不断调整姿态,永远相信明天会更好。”作为一名成功的企业家,乔松涛寄语青年创业者:“你感觉你可以改变世界,就不要放弃这一想法且必须为之努力,你就可以改变世界。我特别喜欢这句话,与大家共勉。”

岁月如歌,初心不变。乔松涛,在奔跑中追逐幸福和梦想。

郑州越来越有“国际范儿”

(上接一版)2023全球发明大会中国区全国总决赛本月在郑州开幕,不仅彰显了郑州承办活动的实力,也体现了国家中心城市活力四射的独特魅力。

打通国际合作新通道

今年6月9日,一辆辆满载白俄罗斯进口钾肥的货车有序驶入河南保税物流园区,中欧班列进口钾肥物流通道在中原地区开启常态化运行。

在日常农业生产中,钾肥使用率非常高。为保证进口化肥快速投入中原地区以及全国各地农垦区生产作业,河南保税物流园区依托中欧班列货物集散优势,与海关等部门积极沟通协调、密切协作,将国际化肥供应链与保税物流服务有机融合,提供高效服务,助力农业生产。

继进口钾肥累计万吨后,园区持续打通国际合作新通道,首次启动“聚丙烯保税存储业务”,以“通关一体化”模式顺利完成货物报关、保税存储、关税缴纳、实货放行等,进一步提升了通关便利化水平。货物名为聚丙烯,可做农用塑料膜、塑料家居用品,目前已

入区约3000吨,出区聚丙烯约2500吨。

“这是一批来自哈萨克斯坦的货物,搭乘班列经满洲里等口岸入境,至河南保税物流园区进行保税存储,之后将根据需求分拨至河南、山东等地。”河南保税物流园区相关负责人表示,综合保税区作为外向型经济服务平台,可享受到的开放型政策最为齐全,中大门国际物流和河南保税物流园区功能、配套齐全,得益于郑州在共建“一带一路”的核心区位优势,更多国外商户通过中欧班列(中豫号)将货物运抵郑州保税存储。

与此同时,中大门国际物流还与中泰赋能签订合作协议,签约的主要合作领域有:推动泰国国家馆的落地运营,初步计划在泰国国家馆中主要展示泰国免税商品、大宗商品、特色商品,推进共建中泰商品供应链合作中心,建立和丰富泰国产品供应链体系等。

世界超市开在家门口

告别“海淘代购”,市民家门口逛跨境电商商店,近万种外国商品“即买即提”。这种全新购物体验得益于郑州发挥“网上丝路”优

势,打造具备线下保税商品自提的新零售实体店。

位于郑州经开区的E贸易博览交易中心,目前有来自全球40个国家和地区的近万种商品。近日,记者在E贸易中心看到,来自多个国家的食品、护肤品、保健品及洗化用品汇聚在此,消费者只需凭一张身份证,即可在两分钟通关后现场提走自己心仪的商品。

在郑州买全球,也可以卖全球。记者从河南保税集团获悉,园区企业中大门国际物流在全国率先开通跨境电商包机业务,郑州至纽约航线每周6班,48小时内到达美国。开通郑州到巴西、智利、加拿大、俄罗斯、墨西哥的空运线路,一周达21个航班。

除航空货运外,还有卡航业务,通过国际道路运输的方式,货物不用转关,直达境外目的地。今年2月,首批20吨货物搭载着中大门卡航的专车从郑州经开区保税仓出发,经巴克图口岸出境,最终送达俄罗斯客户手中。发车的货物,来自河南及周边的日用百货、汽车配件等。

与此同时,郑州创新“跨境电商+”模式,引导传统企业“上线触网”,结合优势产业打造新型工贸一体产业链,形成耐火材料、矿山器械等一批跨境电商特色出口产业集群,让郑州制造、河南制造走出国门。

洗尽烦暑宜客梦 云境竹林冰雪凉

快活! 嵩顶漫步“赛神仙”

本报讯(记者 成燕)漫步嵩顶云境,烹一壶好茶,举一杯甜酒,沉醉山野之间,聆听美妙音乐,感受凉爽清风,远离城市喧嚣……昨日恰逢大暑时节,随着嵩顶云境微度假旅游区全新亮相,“首届冰雪赛跑露营节”也在巩义嵩顶滑雪场音乐广场启幕,吸引了众多游客前来寻觅夏日难得的清凉。

本次活动由巩义市文化广电旅游体育局、巩义市夹津口镇政府等主办。露营节活动现场设在嵩山之巅,首次把都市“赛跑”业态引入嵩顶之上,融入时尚的露营旅游氛围中。开幕式以镂空舞台、灯光美陈形式将秀美的嵩山之巅夏露营氛围拉满。

湛蓝晴空下,众多五颜六色的帐篷在草地上“安营扎寨”,不少家长带着孩子自驾前来休闲度假。在色彩斑斓的打卡墙前,看到“去有风的地方,我在嵩顶云境等你”等富有感染力的字样,众多游客纷纷打卡拍照。“游在云境中,行在花径上,宿在花香里。”据工作人员介绍,为营造浓郁的艺术氛围,该度假区在高级雪道打造出“大地艺术”,在嵩顶北麓山坡上利用种类繁多的花草呈现出多彩的图案,为自然旷野披上“华彩霓裳”“花枝蔓径”“花枝风径”等大地艺术笔触雕刻为嵩顶云境微度假旅游区增添一道靓丽的风景线。

不觉夏已深,万物竞逐光、山高水长处、夏深觅清凉。嵩顶拥有独特的自然景观,在这里,您可欣赏壮丽的山峰、险峻的悬崖,以及清澈的溪流、如茵的绿草。走进嵩顶云境,市民不仅可享受原始野趣的自然风光,还可体验充满艺术感的自然度假生活。

“嵩山之巅,俯瞰少林;云卷云舒,云端盛境”。嵩顶云境位于郑州市休闲带上,是全市目前唯一的海拔千米以上的高山避暑微度假胜地,这里海拔1280米,夏季气温异常凉爽,每年微风天气260天以上,游客在这里可以赏云海晚霞,体验“都市微度假”和“嵩顶‘吧’生活”旅游方式。

安逸! 天府之国觅清凉

本报讯(记者 成燕)近日,2023“清凉天府·安逸四川”文旅推介活动走进郑州。四川省文旅厅携乐山市、南充市、宜宾市、巴中市、雅安市、眉山市、阿坝藏族羌族自治州、甘孜藏族自治州对当地丰富的夏季文旅资源进行推介,诚邀河南游客去感受安逸休闲的“慢生活”。

甘孜藏族活态非遗服饰的精彩展演拉开帷幕。四川金牌导游李丹和各市州推介官面向河南游客推出古蜀文明研学游、熊猫家园亲子游、天府之国清凉游、安逸四川休闲游四个主题的旅游路线,涵盖天府之国厚重的历史人文遗产和奇特的自然景观。

“熊猫故乡”雅安、“童话世界”九寨沟、宜宾蜀南竹海、甘孜藏族自治州丹巴县的藏寨碉楼等处既是难得一见的自然奇观,又是夏季纳凉避暑的胜地。游客在四川可徒步于峨眉山,在南充品冰凉粉,到眉山体验东坡文化与东坡美食,感受大美四川。

活动现场,在“遇见·蜀地之美”市州特色旅游文创展示区以国潮色彩为底,通过非遗面塑、茶艺表演、文创展示等形式,展现出四川各地文化特色。

四川省文旅厅相关负责人表示,河南和四川同为文化旅游资源大省,自然景观与人文资源兼容并蓄、交相辉映,两省自古地缘相近、人缘相亲、文缘相通,此次推介活动将进一步推进川豫两省文旅合作、抱团发展,进一步拓展两省文旅合作的广阔空间。



学习践行《郑州市文明行为促进条例》

让你我的文明素养 与文明城市共同成长



中共郑州市委宣传部 郑州市文明办

